
 

  1شناسي  زيست

 صحيح است؟» انتشار ساده«كدام يك از عبارت هاي زير درباره   -1

  ها است. انرژي پتانسيل نهفته در مولكول ،) علت اصلي انتشار2  ) جهت شيب غلظت از محل كم غلظت به پر غلظت است.1

  كنند. با اين روش از غشا عبور مي ها ) تمام مولكول4  ) نتيجه اين انتشار از بين رفتن شيب غلظت است.3

  در جريان انتشار ساده از خارج ياخته به داخل ياخته .................... - 2

  كند. ) جهت شيب غلظت به مرور زمان تغيير مي1

  يابد و غلظت خارج ياخته ثابت است. ) با گذشت زمان غلظت داخل ياخته افزايش مي2

  يابد. ياخته افزايش مي هاي خارج ) در طي زمان تعداد مولكول3

  باشد.  هاي داخل ياخته كمتر از خارج ياخته مي ) در ابتداي زمان تعداد مولكول4

  توان گفت .................... مي - 3

  دهد كه غشا فقط نفوذپذيري انتخابي به آب داشته باشد. ) اسمز تنها در صورتي رخ مي1

  شود.  اسمزي مي ) در طي اسمز تنها جابجايي آب سبب صفر شدن فشار2

  شود. ) اسمز به انتشار تسهيل شده آب از غشايي با تراوايي نسبي گفته مي3

  ) اسمز با انتشار ساده آب متفاوت است.4

  در جريان اسمز بين دو محلول، در محلول با فشار اسمزي .................... حجم محلول .................... .  - 4

  ماند  تر ـ ثابت مي ) بيش4    يابد تر ـ افزايش مي ) كم3  يابد تر ـ افزايش مي بيش )2  يابد تر ـ كاهش مي ) بيش1

  است؟ نادرست» اسمز«كدام عبارت درباره  - 5

  تر است.  ) هر چه فشار اسمزي بيشتر باشد، سرعت جابجايي بيش1

  تر است. ) هر چه تفاوت غلظت دو طرف بيشتر باشد، فشار اسمزي بيش2

  شود. هاي آب دو طرف كمتر مي شتر شود، اختلاف تعداد مولكول) هر چه گذشت زمان بي3

   شود. تر مي ) هرچه فشار لازم براي توقف اسمز بيشتر شود، فشار اسمزي بيش4

  در انتشار تسهيل شده و انتقال فعال .................... - 6

  خلاف شيب غلظت است.) جهت انتقال مواد بر2  هاي سراسري غشا در انتقال مواد دخيل هستند. ) پروتئين1

  شود. ها ديده مي ) همانند درون بري در همه ياخته4  شوند. ) با صرف انرژي زيستي مواد منتقل مي3

  توان گفت .................... مي - 7

  دهد. ها رخ مي ) انتقال ذرات بزرگ با صرف انرژي رايج سلول، در بعضي ياخته1

  تر است. قال از محيط پرحجم به محيط كم حجم) در انتشار تسهيل شده همانند اسمز جهت انت2

  شود. ها انجام مي ) انتشار ساده همانند انتقال فعال توسط پروتئين3

  يابد. ها در دوطرف، سرعت انتقال افزايش مي ) در انتقال فعال همانند اسمز، در هر صورت با افزايش تفاوت غلظت مولكول4

  هاي بافت پوششي است؟ كدام يك از ويژگي - 8

  اي زياد ها كم همراه با فضاي بين ياخته ) فاصله بين ياخته2  ها و مجاري بيروني بدن پوشاننده سطح بدن و حفره) 1

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني ) غشاي پايه از جنس رشته4  هاي پوششي به يكديگر ) داراي غشاي پايه فقط براي اتصال ياخته3

  .....هاي ............... در بافت پوششي ياخته - 9

  باشد.  پوشاند و فاقد غشاي پايه مي ها را مي ) مكعبي، يك لايه از فضاي دروني نفرون1

  پوشاند.  هاي مياني داشته و يك لايه از روده را مي اي، هسته ) استوانه2

  پوشاند. هاي مياني داشته و چند لايه از مويرگ را مي فرشي، هسته ) سنگ3

  ني فاقد غشاي پايه هستند. هاي ميا فرشي در مري، لايه ) سنگ4

  كند. اي چسبناك دارد و بافت پوششي روده را پشتيباني مي ماده زمينه .....................بافت  -10

  اي صاف ) ماهيچه4  ) پيوندي متراكم3  ) پيوندي سست2  اي مخطط ) ماهيچه1

    بافت پيوندي سست در مقايسه با بافت پيوندي متراكم .................... - 11

  تر دارد. تر و مقاومت بيش اي كم ) ماده زمينه2  تري دارد. تر و تعداد ياخته كم اي بيش ماده زمينه) 1

 تري دارد. تر و تعداد ياخته كم ) مقاومت كم4  تر دارد. تر و گليكوپروتئين بيش ) رشته كلاژن كم3

 

  



  هاي پيوندي .................... در بين انواع بافت -12

  هاي بدن هستند. منبع انرژي رايج ياخته هاي بافت چربي ) ياخته1

  اي صاف هسته مياني دارند. هاي ماهيچه هاي پيوندي همانند ياخته ) ياخته2

  اي در پايانه مسير پيام عصبي قرار دارد. ) در ياخته عصبي، جسم ياخته3

  هاي ماهيچه اسكلتي منشعب هستند.  هاي ماهيچه قلبي همانند ياخته ) ياخته4

  وله گوارش از جنس .................... و در .................... نقش دارد.هاي ل بنداره -13

  ) ماهيچه حلقوي ـ تسهيل عبور مواد2  تنظيم عبور مواد ـ) ماهيچه طولي 1

  ) ماهيچه حلقوي ـ تنظيم عبور مواد 4    تسهيل عبور مواد ـ) ماهيچه طولي 3

  باشد؟  صحيح مي» ساختار لوله گوارش«كدام عبارت درباره  -14

  ) كبد توسط صفاق به معده متصل شده است.1

  اي بافت پيوندي سست دارد. ) صفاق برخلاف لايه ماهيچه2

  ترين لايه لوله گوارش است. ) صفاق بخشي از بيروني3

  اي حلقوي قرار گرفته است. ) لايه بيروني مستقيما روي لايه ماهيچه4

  ....................»در ساختار لايه ماهيچه اي لوله گوارش «كند؟  كدام گزينه جمله روبرو را به طور صحيح كامل مي - 15

  اي به كار رفته است. ) هر سه نوع ياخته ماهيچه1

  صورت مورب سازمان يافته است.  اي به ) فقط در يك بخش از لوله گوارش لايه ماهيچه2

  اي صاف هستند.  ها داراي ياخته هاي ماهيچه ) تمامي بنداره3

  شود.  لايه زيرمخاط شبكه عصبي ديده مي) برخلاف 4

  در ساختار لوله گوارش از بيرون به داخل .................... -16

  ) چهارمين لايه در مري پوششي يك لايه براي سطح داخلي مري ايجاد كرده است.1

  ) بين سومين لايه و چهارمين لايه برخلاف دومين لايه بافت پيوندي سست قرار دارد.2

  باشد.  يه عامل لغزندگي چهارمين لايه روي دومين لايه مي) سومين لا3

  ها وظيفه يكساني دارد.  ) چهارمين لايه در تمام قسمت4

   .....................در ديواره لوله گوارش انسان حركات  -17

  كنندگي دارد كه با برخورد به يك بنداره متوقف شود. شكل فقط زماني نقش مخلوط ) كرمي1

  شود. همواره منجر به حركت غذا در طول لوله گوارش ميشكل  ) كرمي2

  شود. كننده با مشاركت غذا از سمت دهان به مخرج همراه مي قطعه ) قطعه3

  كننده با انقباض ماهيچه حلقوي و سپس با استراحت آن همراه است. قطعه ) قطعه4

 هاي گوارشي درست است؟ چند مورد از موارد زير درباره موقعيت بخش - 18

  ابتداي روده بزرگ در موقعيتي بالاتر از راست روده قرار گرفته است.الف) 

  شود. ب) در پشت پانكراس همانند بالاي پانكراس، لوله گوارش ديده مي

  پ) بخشي از معده همانند كبد، بالاتر از بنداره انتهاي مري واقع شده است.

  گردد. كراس يكي شده و به سمت چپ دوازدهه، تخليه ميت) مجراي صفرا با عبور از پشت دوازدهه با يكي از مجراهاي پان

    3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1

  در بين غدد بزاقي .................... -19

  ترين غده بزاقي از زير عضله عبور كرده است. ) مجراي بزرگ1

  ) يك عدد غده زيرزباني در پشت استخوان فك پايين قرار گرفته است.2

  ريزد.  هاي فك بالا به دهان مي مجاورت دندان ) ترشحات غده بناگوشي در3

  اي در نماي كناري صورت دقيقا در زير پوست قرار گرفته است.  ) غده زيرآرواره4

  .....................بنداره انتهاي روده باريك  - 20

  كيموس اسيدي است.) همانند بنداره انتهاي مري در تماس با 2  ) برخلاف بخش عمده معده در سمت راست بدن قرار دارد.1

  رو در سمت چپ بدن قرار دارد.  ن پايينو) همانند كول4  ) برخلاف بنداره پيلور فاقد ماهيچه حلقوي است.3

  كند؟ هاي زير عبور مي غذا هنگام بلع از كدام يك از قسمت -21

  ) جلوي حنجره 4    ) جلوي ناي3  ) پشت برچاكناي2  ) پشت زبان كوچك 1



 است.  .....................هايي  داراي ياخته .....................اهيچه اسفنكتر خارجي مخرج مانند م - 22

  ) حلق ـ با نواحي تيره و روشن 4  ) ديواره معده ـ با نواحي تيره و روشن 3  شكل ) ديواره معده ـ دوكي2  شكل ) حلق ـ دوكي1

  توان گفت .................... مي - 23

  ر معده، از سه لايه و يك نوع ياخته تشكيل شده است. ) دومين لايه در ساختار لوله گوارش د1

  هاي معده در بافت پيوندي سست قرار دارند.  ) حفره2

  شود.  هاي غدد معده ترشح مي ) ماده مخاطي فقط از برخي ياخته3

  هاي معده قرار ندارد.  هاي پوششي سطحي درون حفره ) ياخته4

  ؟نيست كدام يك از علل برگشت اسيد معده - 24

  اضطراب و تنش )4    ) ورزش سنگين3  نامناسب  ) رژيم غذايي2  كشيدن گارسي) 1

  باشد؟ چند مورد از موارد زير صحيح مي - 25

  كنند كه پيش ساز پروتئاز معده است. اي ترشح مي هاي معده قرار دارند، به همراه اسيد كلريدريك ماده هايي كه در انتهاي غده الف) ياخته

  هاي غده معده در جذب آن موثر است.  شود و فاكتور ترشح شده از بعضي ياخته روده باريك مي هاي وارد ياخته B12ويتامين ب) 

  كربنات نقش دارند.  اي چسبناك و بي هاي معده قرار دارند در توليد لايه ژله هايي كه در ابتداي غده پ) ياخته

  اند.  ههاي اصلي قرار گرفت هاي غده معده، بيشتر در بين ياخته ترين ياخته ت) كم

  روند. كار مي ها هستند كه براي گوارش مواد غذايي به ها و ليپاز هاي معده شامل انواع پروتئاز ث) آنزيم

  ) هيچكدام4    ) يك مورد 3  ) دو مورد2  ) سه مورد1


